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La seduta comincia alle ore 10.5. 
D B N O V E L L I S , segretario, dà lettura del 

processo verbale della seduta antimeridiana 
di venerdì 23 corrente, che è approvato. 

Presentazione di una relazione. 
P R E S I D E N T E . Invi to l 'onorevole Chi-

mirri a recarsi alla tr ibuna per presentare 
una relazione. 

C H I M I R R I , relatore. In nome della Com-
missione permanente per l 'esame dei t ra t ta t i 
di commercio e delle tariffe doganali, mi 
onoro di presentare alla Camera la relazione 
sul disegno d legge: « Modificazioni alla ta-
riffa doganale e disposizioni sull' impiego 
del glucosio nella fabbricazione dei surrogati 
del caffè ». 

P R E S I D E N T E . Questa relazione sarà 
s tampata e distribuita. 

Discussione del disegno di leggo: Approvazione 
dì t re conveiuioni firmate a l l ' 4 j a il 12 giu-
gno W S ira l'Italia e varii Stati d ' E u -
ropa. 

P R E S I D E N T E . L'ordine del giorno reca 
1 a discussione del disegno di legge: « Ap-
p r ovazione di tre convenzioni firmate al-
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l 'A ja il 12 giugno 1905 fra l ' I ta l ia e varii 
S ta t i d 'Europa ». 

Prego l 'onorevole segretario di dar lettura 
del disegno di legge. 

D E N O V E L L I S , segretario, ne dà lettura. 
(Vedi Stampato n. 173-A). 

P R E S I D E N T E . L a discussione generale 
è aperta su questo disegno di legge. 

T I T T O N I , . ministro degli affari esteri. 
Chiedo di parlare. 

P R E S I D E N T E . Ne ha facoltà. 
T I T T O N I , ministro degli affari esteri. 

Dichiaro di accettare l 'ordine del giorno 
proposto dalla Commissione il quale non fa 
che precisare, in termini più particolareg-
gia/ti, il programma generale del Governo, 
che è quello di arrivare gradatamente alla 
codificazione dell'intera materia del diritto 
privatoWsecondo le tradizioni nobilissime 
dell ' I talia, che, con parola elevata, sono 
state opportunamente ricordate dal relatore 
onorevole Gianturco% nella sua pregevolis-
sima relazione. 

P R E S I D E N T E . Ha facoltà di parlare 
l 'onorevole Gianturco. 

G I A N T U R C O , presidente e relatore della 
Commissione. Prendo atto delle dichiara-
zioni dell'onorevole ministro degli esteri e 
confido che il Governo proseguirà nella via 
così splendidamente tracciata da Pasquale 
Stanislao Mancini, e così degnamente se-
guita dai suoi successori. 

P R E S I D E N T E . La Commissione pre-
senta il seguente ordine del giorno. 

« La Camera invita il Governo del R e a 
promuovere t ra t ta t i internazionali, i quali: 

1° regolino l'esecuzione dei giudicati ; 
• 2° disciplinino l 'acquisto e la perdita 

della cittadinanza ; 
3° stabiliscano norme di diritto marit-

timo uniformi nelle materie dove men di-
scordanti siano le léggi dei vari Stat i , o 


